



УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО

ЮРИДИЧЕСКИ ФАКУЛТЕТ
ГОДИШНА НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ 2012

РАБОТНА ПРОГРАМА

на Годишната научна конференция на ЮФ на УНСС 2012 г.
„ЕВРОПЕЙСКОТО БЪДЕЩЕ НА БЪЛГАРИЯ - ПРАВНИ АСПЕКТИ”

30 ноември 2012 г.

Малка конферентна зала на УНСС

- 09.30-10.00 ч. Регистрация на участниците
- 10.00.-10.30 ч. Откриване на годишната научна конференция
Приветствия към участниците в конференцията
- 10.30-11.00 ч. **Основна презентация: проф. д-р Цветана Каменова,
и.д. Директор на Институт за държавата и правото при БАН,
Юридически факултет на УНСС**
- Тема на презентацията: За приоритета на правото на
Европейския съюз над националното международно частно
право**
- 11.00-13.00 ч. Работни сесии на конференцията
14.00-16.00 ч.
- 13.00-14.00 ч. Коктейл (във фойето пред малка конферентна зала)
- 11.00-16.00 ч. **ПЪРВА ДИСКУСИОННА СЕСИЯ**
- ЧАСТНОПРАВНИ И МЕЖДУНАРОДНОПРАВНИ
АСПЕКТИ НА ЕВРОПЕЙСКОТО БЪДЕЩЕ НА БЪЛГАРИЯ**
- (участниците презентират докладите си в рамките на 3-5
минути, след което следва дискусия)*

**Модератори: проф. д-р Цветана Каменова/доц. д-р Иван
Цветанов/гл. ас. д-р Захари Торманов**

Регистрирани участници:

доц. д-р Габриела Белова, Декан на Правно-исторически факултет на ЮЗУ “Н. Рилски” - Съотношение между Хартата на основните права и Европейската конвенция за защита правата на човека

доц. д-р Борис Ланджев, Заместник-декан на Юридически факултет на УНСС - Европейското дружество и Търговският закон

доц. д-р Рая Илиева, преподавател в Правно-исторически факултет на ЮЗУ “Н. Рилски” - Същност и правно значение на новите форми на сдружаване на търговците

доц. д-р Иван Цветанов, преподавател в Юридически факултет на УНСС - Политиката на конкуренция в контекста на Стратегия "Европа 2020" и нейните цели.

доц. д-р Александър Иванов, преподавател в Правно-исторически факултет на ЮЗУ “Н. Рилски” - За правната природа на договора за финансов лизинг

доц. д-р Константин Танев, преподавател в Юридически факултет на УНСС - Изграждането на отговорността между понятието за вина и риск

доц. д-р Кремен Маринов, преподавател в Правно-исторически факултет на ЮЗУ “Н. Рилски” - Актуални въпроси на пророгираната международна компетентност

гл. ас. д-р Емилия Димитрова, програмен директор в Департамент „Право“ на НБУ - Недействителността на договора за доставка на стоки или изпълнение на услуги при факторинга

гл. ас. д-р Захари Торманов, научен секретар на катедра “Частноправни науки” в Юридически факултет на УНСС – Прекратяване на договори с продължително изпълнение

гл. ас. д-р Силвия Цонева, програмен директор в Департамент „Право“ на НБУ - Неплатежоспособността на длъжника като основание за предсрочна изискуемост

гл. ас. д-р Гергана Боянова, преподавател в Юридически факултет на УНСС - Някои актуални въпроси на собствеността върху земеделските земи в България

гл. ас. д-р Петър Бончовски, и.д. научен секретар на Институт за държавата и правото при БАН - Особености на производството по пряк иск срещу застрахователя в национален и международноправен аспект

гл. ас. д-р Катерина Йочева, преподавател в Департамент “Право” на НБУ - Хартата на основните права на Европейския съюз в съдебната практика на Съда на ЕС

гл. ас. д-р Мирослав Димитров, преподавател в Юридически факултет на УНСС - За делението на сделките на управление и разпореждане

гл. ас. д-р Славена Стоянова, преподавател във Факултет по математика и информатика в ШУ “Епископ Константин Преславски” – Приложимост на способа документирани след промените в Закона за счетоводството

гл. ас. д-р Беанета Василева, преподавател в катедра "Социални и правни науки", Технически университет - Варна - Някои въпроси свързани с презграничното упражняване на правото на глас на членовете на дружествата в Европейския съюз

ас. д-р Цветалина Петкова, програмен директор в Департамент „Право“ на НБУ - Право на по-голям дял от съпругеската имуществена общност поради принос според българския Семейен кодекс и националните законодателства на други държави-членки на Европейския съюз

ас. д-р Атанас Иванов, преподавател в Правно-исторически факултет на ЮЗУ “Н. Рилски”, съдия в Районен съд - Разлог - Видове съдебни актове, постановявани в обезпечителния процес

гл. ас. Диана Маринова, преподавател в Юридически факултет на УНСС - Автономия на волята съгласно Кодекса на международното частно право (КМЧП) и европейското право (Регламент № 864/2007) (Сравнителноправен анализ)

д-р Стоян Ставру, Юридически факултет на СУ “Св. Климент Охридски” - Оставане изцяло в наследството на завещан или дарен недвижим имот при допълване на запазена част (чл. 36, ал. 1, изр. 1 ЗН)

ас. Вероника Стоилова, преподавател в Правно-исторически факултет на ЮЗУ “Н. Рилски”, докторант - Хуманитарна интервенция: право на интервенция или практика

ас. Атанас Блидов, преподавател в Институт за държавата и правото при БАН - Събиране на доказателства по граждански и търговски дела в държавите-членки на Европейския съюз

Цветелина Славчева Кържева-Тенева, съдия в Районен съд – Видин, Иван Георгиев, докторант в Институт за държавата и правото при БАН, младши съдия в Окръжен съд - Видин - Съдебното производство за промяна на име

Елина Кърпачева, LLM International Business Law, University of Tilburg - Прехвърлянето на компетентност между България и ЕС по отношение на преките чуждестранни инвестиции: някои първоначални наблюдения

Емилия Дончева, докторант в Правно-исторически факултет на ЮЗУ “Н. Рилски”, младши съдия в Окръжен съд - Благоевград - Актуални въпроси на търговската несъстоятелност

Силвия Димитрова, докторант в Юридически факултет на УНСС - Обща характеристика на страните по договора за снабдяване с електрическа енергия

Диана Ганчева, докторант в Институт за държавата и правото, БАН - Механизми за борба срещу изпирането на пари в рамките на Съвета на Европа

Христина Георгиева, юрисконсулт в търговско дружество - Хармонизация на българското с европейското законодателство в областта на потребителския кредит. Транспониране на европейските директиви в българския Закон за потребителския кредит

Теодора Янева, студент в Юридически факултет на УНСС – Обратно действие и действие спрямо заварени правоотношения на гражданскоправните норми

Светослав Иванов, студент в Юридически факултет на УНСС - Някои проблеми на общите условия на договорите

Зала „Научни съвети”

11.00-16.00 ч. **ВТОРА ДИСКУСИОННА СЕСИЯ
ПУБЛИЧНОПРАВНИ И НАКАЗАТЕЛНОПРАВНИ
АСПЕКТИ НА ЕВРОПЕЙСКОТО БЪДЕЩЕ НА БЪЛГАРИЯ**

(участниците презентират докладите си в рамките на 3-5 минути, след което следва дискусия)

Модератори: гл. ас. д-р Илонка Горанова/гл. ас. д-р Павел Смолички

Регистрирани участници:

проф. д-р Христина Балабанова, Декан на Юридически факултет на УНСС
- За правната същност на публични фондове в съвременното законодателство на Р България

проф. д-р Маргарита Чинова, ръководител на катедра “Наказателноправни науки” в Юридическия факултет на СУ “Св. Климент Охридски”, ЮФ на УНСС
– Нова директива относно правото на информация в наказателното производство

доц. д.ю.н. Атанас Семов, ръководител на Международна магистърска програма “Право на ЕС” на СУ “Св. Климент Охридски” - Хартата за основните права на ЕС – един компромисен „исторически” акт

проф. д-р Добринка Чанкова, ръководител на катедра “Публичноправни науки и публичен мениджмънт” в Правно-исторически факултет на ЮЗУ “Н. Рилски” - Европейската заповед за защита: нов инструмент в подкрепа на жертвите на престъпления

проф. д-р Стефка Наумова, ръководител на секция по публичноправни науки в Институт за държавата и правото при БАН - Правни проблеми на опазване на околната среда в контекста на европейската екологична политика

проф. д-р Пламен Панайотов, преподавател в Юридически факултет на СУ “Св. Климент Охридски” - Европеизиране на българското наказателно право

гл. ас. д-р Илонка Горанова, научен секретар на катедра “Публичноправни науки” в Юридически факултет на УНСС – Относно някои правни особености на решенията на възложителите, приети във връзка с процедурите за възлагане на обществени поръчки

гл. ас. д-р Ралица Костадинова, програмен директор в Департамент “Право” на НБУ - Европейски модели за наказателноправна защита на транспортната безопасност

гл. ас. д-р Павел Смолички, научен секретар на катедра “Наказателноправни науки” на Юридически факултет на УНСС – Европейската заповед за разследване

гл. ас. д-р Екатерина Салкова, и.д. ръководител на секция по наказателноправни науки в Институт за държавата и правото при БАН, СУ “Св. Климент Охридски” - Европейската заповед за предаване на доказателства

гл. ас. д-р Надежда Христова, преподавател в Юридически факултет на УНСС – За приложението на чл. 239, т. 4 от АПК

ас. Петя Митрева, ръководител на катедра “Обща правна подготовка” във Факултет “Полиция” в Академия на МВР - Към въпроса за целите на наказанието в контекста на европейското бъдеще на България

гл. ас. д-р Стоян Стойков, преподавател в Юридически факултет на УНСС – Длъжностните престъпления при управление на банковата система

гл. ас. д-р Надежда Йонкова, преподавател в Институт за държавата и правото при БАН - Публичноправни аспекти на управлението на средствата от ЕС

гл. ас. д-р Светла Маринова, преподавател в Юридически факултет на УНСС – Същност на интереса в правото

гл. ас. Герасим Геров, преподавател в Академия на МВР - Завършване на разследването в досъдебната фаза на наказателния процес. Анализ на правния режим на някои европейски държави.

д-р Бисерка Маринова, адвокат, САК - Публично-частното партньорство – елемент от europeизацията на България

гл. ас. Димитрина Стефанова, преподавател в Технически университет-София - Предложения за промени в ЗППМ, ЗМГО и в ЗПД

ас. Ралица Димитрова, преподавател в Стопански факултет на ТУ-София - Перспективи за криминализирането на пазарните злоупотреби в Европейския съюз

Васил Петров, докторант в СУ “Св. Климент Охридски”, младши съдия, СГС - Административни актове, определящи условията на участие в състезателни процедури за издаване на облагодетелстващи административни актове

Стефан Радев, докторант в Юридически факултет на УНСС - Историческо преглед на отговорността на държавата и общините за вреди

Станислав Стойков, докторант в Институт за държавата и правото при БАН - Възникване на АФКОС. Структура, функции и правомощия в контекста на защитата на финансовите интереси на Европейския съюз

Кристина Чутуркова, докторант в Институт за държавата и правото при БАН - Правната социализация на подрастващите в контекста на европейските стандарти

Горан Горанов, студент в Юридически факултет на УНСС - Публичноправни аспекти на европейското бъдеще на България

Иво Богоев, студент в СУ “Св. Климент Охридски” - По някои въпроси, свързани с противообществените прояви по смисъла на Закона за опазване на обществения ред при провеждането на спортни мероприятия

Ирена Александрова, студент в Юридически факултет на УНСС - Взаимодействие между националния и европейския административен процес

Цветолюба Васева, студент в Юридически факултет на УНСС - Цели на административно-наказателната отговорност с оглед членството на България в ЕС

Анна Адамова, студент, в Юридически факултет на УНСС - България по пътя към социална Европа

16.00-16.30 ч. Малка конферентна зала
Общо пленарно заседание и закриване на конференцията